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第二次地理月考试题

注意：1.本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，共100分。考试时间50分钟。Ziyuanku.com
2.第Ⅰ卷、第Ⅱ卷答案请写在答题卡上，否者不得分。
中·华.资*源%库 ziyuanku.com
第Ⅰ卷  选择题

（本卷包含11个小题，每小题只有一个正确选项，共44分）
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    美国科幻大片《阿凡达》讲述了地球人类试图从遥远的潘多拉星球开采矿产以解决地球的能源危机而与“纳美人”(潘多拉星球上的土著人类)发生一系列矛盾冲突的故事。Ziyuanku.com

1．假如影片中“潘多拉”星球在宇宙中是存在的， 那么它最不可能属于(　　)  
   A．总星系    B．银河系    C．河外星系    D．太阳系

2．适合生物呼吸的大气存在是地球上存在生命的重要条件之一，下列叙述与地球大气有密切关系的是(　　)
   A．地球的质量与体积适中          B．地球的昼夜更替周期适中

   C．地球与太阳的距离比较适中      D．地球自转周期适中
    五大连池风景名胜区总面积1060平方千米，14座新老时期火山的喷发年代跨越200多万年，被誉为“天然火山博物馆”和“打开的火山教科书”。一条蜿蜒曲折的河流将五个火山堰塞湖连在一起，被称为五大连池。结合五大连池(局部)景观图和地球的内部圈层结构图，回答3～4题。
3．从火山口喷出的炽热岩浆一般来源于(　　)
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   A．①圈层      

   B．②圈层

   C．③圈层

   D．④圈层
4．五大连池景观的形成过程充分说明了(　　)

A．图中各圈层都是连续而不规则的

B．图中各圈层之间存在着物质迁移和能量转换

C．图中各圈层是独立发展变化的

D．图中各圈层内部物质运动的能量都来自太阳辐射

     读“我国大陆部分地壳等厚度线图”，完成5～6题。

[image: image4.png]@ B {
HhER A RS kA




   5.图中M和N所位于的地形区分别是(　　)           

       A.塔里木盆地、吐鲁番盆地       

       B.青藏高原、四川盆地       Ziyuanku.com

       C.黄土高原、汾河谷地           

       D.四川盆地、大别山区

   6.若绘制地壳厚度剖面图，厚度0千米在（    ）

    A.海平面      B.岩石圈底部         C.莫霍面      D.软流层中部
美国“猎户座”飞船于当地时间2014年12月5日07：05分，在佛罗里达州卡纳维拉尔角（28°35' N,  80°40' W）发射成功，将承担火星探索重任。火星大气压不足地球大气压的1%，自转轴与公转轨道面的夹角为64°49' 。据此回答第7 ～ 9题。
    7．“猎户座”飞船发射时，世界时（零时区区时）是(　　)

    A．4日12：05     B．4日20：05     C．5日12：05     D．5日20：05

    8．“猎户座”飞船(　　)

    A．脱离了太阳系           B．穿过木星轨道

    C．受太阳辐射影响         D．探测到火星生命

    9．与火星比，地球(　　)

    A．昼夜温差小    B．表面温度低   C．黄赤交角大    D．太阳高度角大  
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      读某地等高线图 (等高距：100米)，回答10～11题。
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    10．图中河流的流向是 (　　)
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       A．东北流向西南        B．东南流向西北    

       C．西南流向东北        D．西北流向东南

    11．X点和Y点之间的相对高度可能是（   ）

       A．290米    B．385米   Ziyuanku.com

       C．550米    D．632米

第二卷  综合题 （56分）

12．读以下两幅以极点为中心的日照图，完成问题（本题总计24分）。
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 (1)在两图中的圆外短线上分别标出地球自转方向。（4分）

 (2)左图中，A点的时间是__________点  ，该点所在的时区是__________区。（4分）

 (3)左图中，A与B相比，自转线速度A____B，自转角速度A____B。（填符号，4分）

 (4)左图中，新旧两天范围之比是____ ：____。（2分）

 (5)在地球上，左图中A点处于右图中C点的__________方向。（2分）

 (6)右图中，一架飞机从北京起飞，计划全程沿经线以每小时1 110 km的速度匀速飞行，由北京经过B点，最后在匹兹堡降落（北京、匹兹堡两地纬度均为40°N）。请回答：

  ①飞机飞行需要_______小时。（2分）

  ②飞行途经的国家有中国、__________、__________、__________、美国。（6分）WWW.ziyuanku.com
13．根据材料和图，结合所学知识，完成下列问题（本题总计22分）。
[image: image10.jpg]    材料一　酒泉深居内陆，有航天发射的诸多优势，“神舟”系列均在此成功发射。除酒泉、太原、西昌三大发射中心外，我国还在海南文昌建设了第四个航天发射中心。

    材料二　年日照时数是指太阳直接辐射地面时间的一年累计值，以小时为单位。第4页顶部所示是“我国某区域年日照时数分布图”。

(1) 请简述图中年日照时数的分布规律。（4分）

(2) 图中甲和乙区域年日照时数的范围分别是多少?请分别分析产生差异的原因。（12分）

(3) 分析文昌在航天发射方面的突出优势。（6分）

14．选做题 (10 分)

乌镇以其便捷交通和传统文化成为世界互联网大会的永久举办地。为迎接大会，乌镇已实现景区无线网络全覆盖，并对多个精品酒店的1000多间房间进行特别布置，同时关停污染企业，建造污水处理厂。

（选修3•旅游地理）
分析世界互联网大会的召开对乌镇旅游业发展的积极影响。
    “茶马古道”是指存在于中国西南地区，以马帮为主要交通工具的民间国际商贸通道，是中国西南民族经济文化交流的走廊。线路分别由四川和云南出发，均经西藏昌都，到拉萨，而后延伸至尼泊尔、印度等，是世界上地势最高、山路最险、距离最遥远的茶马古道。（选修5•自然灾害与防治）

    (2) 说出茶马古道沿线可能出现的自然灾害。

明朝的药圣李时珍在采药撰写《本草纲目》的时候，万万没有想到400多年后的今天，许多名贵的中草药和动物药材已很难寻觅了，并且许多中药材的有效成分减少、有毒成分增多。照此下去，国药将不存在，中医将难以发展。（选修6•环境保护）
    (3) 你认为这种情况反映了什么环境问题？产生这些问题的人为原因是什么？

第一卷  选择题（44分）参考答案
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	答案
	D
	A
	B
	B
	D
	C
	C
	C
	A
	B
	B


第二卷  综合题（56分）参考答案 
12．读以下两幅以极点为中心的日照图，完成问题（本题总计24分）。

 (1)两图均为逆时针方向，画图略。（4分）

 (2)左图中，A点的时间是_12__点  ，该点所在的时区是__西三__区。（4分）

 (3)左图中，A与B相比，自转线速度A_>_B，自转角速度A_=_B。（填符号，4分）

 (4)左图中，新旧两天范围之比是_1_ ：_7_。（2分）

 (5)在地球上，左图中A点处于右图中C点的_西北_方向。（2分）

 (6)右图中，一架飞机从北京起飞，计划全程沿经线以每小时1 110 km的速度匀速飞行，由北京经过B点，最后在匹兹堡降落（北京、匹兹堡两地纬度均为40°N）。请回答：

  ①飞机飞行需要__10__小时。（2分）

  ②飞行途经的国家有中国、__蒙古__、_俄罗斯_、_加拿大_、美国。（6分）

13．根据材料和图，结合所学知识，完成下列问题（本题总计22分）。
(1)大致从东南向西北递增（或答大致从西北向东南递减）。（4分）
(2) 年日照时数：甲区域3 600～3 800小时， 乙区域3 600～3 800小时。（4分）

     原因：①甲区域位于我国柴达木盆地中，该处海拔较高，空气稀薄，且深居内陆，周围为山地环绕，降水量极少，晴天多，日照时间长。（4分）
     ②乙区域位于祁连山东南段，可受到来自太平洋的东南季风的影响，降水较多，晴天偏少，日照时间较短。（4分）
①纬度低，自转线速度快，利于航天器发射，节省燃料；

  ②海上运输方便，可以运输大型火箭；

  ③四面环海，发射更安全。（6分）
14． 选做题 (10 分)

（1）分析世界互联网大会的召开对乌镇旅游业发展的积极影响。（10分）
     ①提高知名度，扩大客源市场； 
     ②完善交通，提高景区交通通达度；  中/华-资*源%库

     ③完善通信、住宿等基础设施；  

     ④促进传统文化和建筑保护，保持旅游资源价值； 

     ⑤开展环境治理，提高景区环境质量。（每项2分）

（2）说出茶马古道沿线可能出现的自然灾害。（10分）

     ①暴雨（暴雪），     ②山洪，       ③冻害，

     ④滑坡，             ⑤泥石流，     ⑥地震。（六选五，每项2分）
你认为这种情况反映了什么环境问题？
     产生这些问题的人为原因是什么？（10分）
    环境问题：①动植物资源被破坏（数量、种类减少）；

         ②环境污染严重，使药物被污染。（4分）
    人为原因：①大肆捕杀野生动物药材，过度采摘天然中草药；

         ②人类活动范围扩大，侵占野生动植物的生长地；

         ③大量使用化肥、农药，工业排污严重，水污染和土壤污染严重。（6分）
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